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A jövő harca.
A nyári napok hova-tovább végére 

járnak és velük egy&tt a csend is, mely az 
eszmék küzdelmében beállott. Hazánk min­
den évi történetében megkülönböztethetjük 
a két korszakot, melynek egyikében hevesen 
összekoccannak a különféle társadalmi néze­
teket képviselő körök; másikában szünetel 
a szellem és a kenyérért folyik a harc. E 
napokat éljük most is. Ilyenkor paraszt és 
ur egyaránt az égre veti tekintetét, mert 
mindenki jól tudja, hogy egy fekete felhó 
tönkreteheti az egész vidék termését és egy 
pár percnyi jégeső époly kiszámíthatatlan 
károkat okozhat a lakosságnak, mint néhány 
napi késése az esőzésnek. Az aratásbeli ki­
látásokra kiváncsi most a közönség.

Mihelyt ezen munkálatok bevégzödnek, 
ismét előkerülnek a társadalmunk átalakí­
tására hivatott kérdések és Magyarország 
népe oly problémák megoldására fog hi­
vatni, melyekkel nem csupán az uj századot, 
hanem történeti fejlődésének uj korszakát 
fogja megnyitni. Hasonlít a mi népünk a 
száműzetésből visszatért zsidókhoz, akik 
egyik kezükben kardot tartottak, másikkal 
pedig a köveket hordozták templomuk fel­
építéséhez. Nálunk a nép az év egyik felé­
ben az ekevasat, boronát, kaszát tartja, 
hogy megmentse az országot az anyagi 
pusztulástól, az éhségtől és elszegényedés­
től; a többi hónapokban pedig államiságunk 
kiépítésére, emberi kéz által elérhető töké- 
lyesitésre, öszzehordja a köveket, hogy 
mindnyájunknak közös temploma majdan 
szilárdan álljon meg a későbbi századokban. 
Ezen munka is fáradtságba kerüli talán 
nagyobb és súlyosabb megerőltetésbe, mint 
a másik. Itt nem a természet kegyéért kell 
esdekelnünk, hanem emberek balvéleményeit

kell legyőznünk. Nem isten áldását meg­
nyerni imádkozás által a célunk, hanem földi 
hatalmasoknak századok óta bírt kedvez­
ményeket kell megszereznünk.

Nehéz az eszmék harca, mert mindkét 
fél tartja egyedül igaznak és mert
az egyik részen csak az értelmesek állanak, 
a másik részen a tömeg is áll, mely vakon 
hisz, vakon követ; mely nem engedi azokat, 
kiket a hit, babona és avult tradíciók egy­
aránt dicsfénynyel öveznek körül és e dics­
fényt a népek nem szeretik elveszitni akkor 
sem, ha már nem világít, hanem vakít; ha 
már nem is hasonlít az égi, hanem a földi, 
vagy még az ezen alatt levő fényhez is. A 
nép fél az újítástól! Inkább lakik korhadt 
gerendák alatt, semhogy átköltözzék más 
lakásba, mely jó, szép és kényelmes; de 
a régiség penészszaga nincs benne elter­
jedve és a régi képeket nem találja a meg­
szokott helyén.

Pedig ez uj lakást kivívni és a magyar 
népet oda bevinni, lesz a közel jövő fel­
adata. A múlt és jövő fog itt szembe állni 
egymással.

A maradiság és haladás; a megcson­
tosodott bigottéria és az igazi szabadelvű­
ség; a komoly munka és a tétlenség, az 
öröklött] jog és a szerzett jog; az ész és 
a magának előnyöket biztosítani akaró j 
kaszt; az egyszerűek felett a hatalmat ke­
zében görcsösen szorongató testület és a 
mindenek igazát és szabadságát védők nagy 
tömege, illetve mindezek képviselői az em­
beriség közül fognak egymással mérkőzni.
A cél: a boldogulás lesz első sorban és 
boldogitás másodsorban.

Ez általános cél keretében fog mozogni 
a küzdelem, mely heves lesz mindkét rész­
ről és ne aggódjék senki sem, hogy talán 
visszavonással fog végződni. Ezt csak az

uj eszmék ellenségei szeretik kenetteljes 
szavakkal hangoztatni, akik a tespedést 
tartják a nép részére a legboldogabb álla­
potnak. Mi ily küzdelmeket egészségesnek 
és szükségesnek tartunk, mert új erőt nyer 
az elme, uj tárgyat a lelkesedés és ami a 
legfontosabb, mert csak igy épülhet fel a 
jövő! Ezért nézünk mi biztos önérzettel a 
harc elé

Csak félgyőzelem ne legyen, mert az 
eszmei harcban a íélgyőzelem fél vesztesé­
get jelent. A haza fejlődés-elleneivel en­
gedmények árán békét kötni valóságos bűn 
lenne, mert létjogot adnánk nekik. Valamint 
a fény és árny össze nem vegyülhet, hanem 
ahol az egyik van, ott a másiknak nincs 
helye: azonképpen nincs helye együtt a 
haladás és maradás táborának. Vagy feltét­
len hódolat, vagy folytattassék a harc.

A jövő azoké leend, kiknek zászlajára 
a szabadelvúség van Írva. In hoc signo
vinces. ——.1Mikrosz.

A felsőbb leányiskola érdekében.
Zemplén-vármegye közigazgatási bizottsága 

a múlt héten tartott gyűlésén, Nemes Lajos kir. 
tanfelügyejő előterjesztésére, kimondotta, hogy a 
városunkban létesítendő felsőbb leányiskola érde­
kében a vallás- és közoktatásügyi ministerhez felter­
jesztést intéz.

A felterjesztést meg is tette.
Melegen üdvözöljük a közigazgatási bizottság 

e derek elhatározását és sikert nem csak kívánunk, 
de bizton remélünk is a jószándéku törekvéstől. 
Es méltán. Mert magasabb nemzeti és kultúrái 
szempont is szól a mellett, hogy a felsőbb leány­
iskola kérdése végre-valahára megoldást nyerjen. 
Városunknál ez idő szerint annyira megvannak 
egy állami felsőbb leányiskola fölállításának elő­
feltételei, hogy azzal e tekintetben Zemplén vár­
megye és vidékének egy városa sem versenyezhet.

Nem üres szavak, nem sablonszerű szólamok

TAflC A.
Titkos-loppal. ..

— 1893. —
— A íZemplén* * számára —

Titkos-loppal, mit elrablók,
Itt ég a csók még szomjas ajkamon . , . 
örült vágyam kerget ismét 
Büntetlenül még egyet rablanom I

S a tűz, mi csont- s velőmben ég 
S a kéj, amely átjárja valómat 
S a gyönyör, mit azóta rég 
Folyton érzek: oly boldogságot ad !

Bár tiltott volt, bár lopva nyert 
Volt is első csókom, oh angyalom ; 
Legtöbbet ér az nekem, mert 
Értté éltem, mindenem odadom !

De azért ne vondd, ne vondd el 
Tőlem soh’se kis csókos ajakad .... 
Nyustsd, nyújtsd százszor is felém fel : 
Hiszen minden csókodból dal fakad 1

Kapás.

A tengerész.
A >Zemplén< eredeti tárcája. —

Hat évig járta a mérhetetlen, sík óceánt. 
Hazájától távol lett erős férfivá; tanult, tapasz­

talatokat szerzett; küzdött az élet és tenger vi 
haraival; szive azonban lágy, érzékeny maradt.

A beláthatatlan tenger locsogó hullámai, a 
végtelen síkság csillagos boltozata, szivének min­
den dobbanása csak arra tanitá : ilyen a szerelem 
is; végtelen, mérhetetlen, minta csillagos égbolt, 
mint a locsogó tenger. Lelkét megfoghatatlan 
gyönyörrel töltötte el a mérhetetlen ég fenséges 
menydörgése ; a zugó, tomboló tenger hullámzása ; 
mert ezekben csak mélyen érző szive határtalan 
szerelmét látta s oly jól esett neki ezekkel küzdeni !

Ha tiszta bárányfelhő hazája felé húzódott, 
ha gyorsröptü tengeri sirály a távol hon felé szállt: 
mindenikre bízott üzenetet. S ment a felhő tovább, 
elszállott a sirály, hasította, fúrta a habokat á 
büszke tengeri hajó. Partot értek, partot hagytak 
el; más néptörzsek, idegen emberek váltakoztak, 
cserélték fel egymást. Zöld ligetek, karcsú pál­
mafák siklottak el s tűntek fel a messze látóha­
táron. Ékes tollú, fürge madarak pajzánul repül­
tek a levegőbe, versenyezni az illanó hajóval. Ha 
megunták, ismét visszaszálltak ismerős ágakra, 
kicsiny családjukhoz, puha hajlékukba. És ilyen­
kor visszaszáll a tengerész lelke is s megpihent 
egy kedves női arcon, hő szerelme tárgyán, akit 
6 évvel ezelőtt jegyzett el magának örök hűség 
Ígérete mellett.

Némán, elmerengve nézett a tenger kék vi­
zébe; átlátszó, tiszta volt az, mint saját lelke s 
mély, mint szivének szerelme.

Vájjon gondolnak-e most ő reá is vissza; 
vagy talán már örökre elfelejtették ?

így állott a hajó orrán sokáig mereven; 
csak akkor ocsúdott fel merengéséből, a mikor 
egy erős szélroham egy hullám fodrát arcába

vágta s egy csapat sirály éles sivitással vágódott 
el a hajó felett. Tengeri vihar volt készülőben s 
igazi kéjes érzet futotta át lelkét : parancsokat 
osztogatni és méltóképen fogadni a félelmes ven- 
déget s dacolni vele teljes erejéből.

*

Szép tavaszi est volt; szellő sem rezgette a 
fák leveleit! Varjak húzódtak kimért szárnyleb- 
benéssel a zöld síkság felöl az erdő sűrű csendje 
fele, a melyet csak a felette keringő vércse har­
sány vijjogása zavart meg. A keskeny gyepes 
erdei utón gyanútlanul bugdácsolt egy jókora nyúl, 
megunta már a nappali sűrű rejtekhelyei s gyak­
ran meg-megállva, hosszú fülét égfelé hegyezve 
kijött hallgatózni s legelészni a tisztásra. Majd 
egy hirtelen ugrással a bokor mellett terem, mert 
éles füle távoli neszt hallott s gyanúja nem volt 
alaptalan. Két lábára ágaskodva az erdei ut 
kanyarulatánál egy alakot vett észre, a kit jónak 
látott tiszteséges távolból szemlélni.

Az idegen napbarnitotta arcán öröm és ko­
molyság váltakozott. Hiszen az egész vidék, min­
den hely, minden fa régi ismerős: gyermekkori 
kedves otthona. Úgy tetszett neki, mintha a lom­
bok között rejtőzködő madarak őt köszöntenék 
éneklésökkei; mintha a feje fölött elterülő ágak 
hajlongásaikkal őt üdvözölnék s dús lombozatuk 
mintha csókokat hintenének ruházatára ... I Igen ! 
ezek még most is ismerik, szívesen fogadják úgy, 
mint régente ! Tüdejét friss, illatos erdei levegő­
vel töltik el; szivét fenséges érzelemmel; lelkét 
tiszta, nemes akarattal úgy, mint régen; úgy, mint 
hat évvel ezelőtt.

Régi szerelemre, jövő boldogságra emlékez- 
~____ t , . —-=■-------- ----------- ------ jggp a rét> mező* virág 1 Feltárult előtte az elmúlt
Zemplén maigzámahat oldal.



ezek, hanem tények, melyeknek igazságáról a 
közvélemény már régen megbizonyosodott, a kor­
mány pedig csakhamar meg fog győződni.

Tíz éve lesz idestova, hogy vajúdik a fel­
sőbb leányiskola ügye. A Zemplén« minden al­
kalommal a leghatározottabban követelte e fon­
tos kérdés sürgős és haladéktalan megoldását. E 
sorok irója e lapokban a felsőbb polgári leány 
iskola felállítását sürgető cikkelyeiben is sokszor 
hangsúlyozta már, hogy az úgynevezett magán­
leány nevelőintézetek nem pótolnak egy magyar 
szellemű felsőbb leányiskolát. Amazoknál, fájdalom ! 
most is hiányzik még a nemzeti zománc és ne­
künk még mindig örülnünk kell, hogy leány- 
nevelő-intézeteinkben — főleg lelsőbb osztályainak 
vizsgálatai alkalmával — a fráncia és németnyelv 
után édes honi nyelvünkre is sor kerül.

Midőn Holndr István főispán ő méltósága a 
múlt évi julius havi közigazg. bizottság gyűlésén 
sikra szállott városunk nőnevelésének felvirágoz­
tatása érdekében, azokról a mizériákról szólván, 
melyek S.-A.-Ujhelyben a felsőbb iskolai nőnevelés 
elhanyagolt állapota miatt méltó aggodalomba 
ejtik a szülőket: a ^Zemplént-ben abbeli remé­
nyünknek adtunk kifejezést, hogy főispánunk ő 
méltósága nemes érdeklődése után a felsőbb leány­
iskola felállítása nálunk sem lesz többé hiú remény ; 
sót ha a varos a kir. tanfelügyelőt feladatában 
támogatni fogja, a felsőbb leányiskola eszméje 
mar a legközelebbi időben ténynyé válik.

Örülünk, hogy ebbeli feltevésünkben nem 
csalatkoztunk 1 A >Zemplén* multheti számában 
jól eső örömmel értesültünk, hogy a közigazga­
tási bizottság a közoktatásügyi ministerhez inté­
zett felterjesztésében szembeötlő világossággal iga­
zolja azt a szükségességet, mely S-A.-Ujhely vá­
rosát egy állami felsőbb leányiskola létesítésére 
utalja és hogy a város az államosítandó iskolák 
és a felsőbb leányiskola fentartásához évenkint 
3000 ftnyi összeggel hajlandó hozzájárulni. Három­
ezer ft szegény városunk részéről nem jelentéktelen 
összeg ; de jelentőségét még inkább növeli, hogy 
tisztém kulturális célokra fog fordittatm. De ha mar 
maga az összeg tanúskodik azon élénk felbuzdulás 
mellett, mely a közjóért lelkesedő varosunk közön­
ségét eltölti, mi mégsem a pénz mennyiségében, 
hanem a szándékban s a szándék mögött rejlő 
etikai indít) okbantaláljuk a lélekemelő moz­
zanatot.

S.-A.-Ujhelv még nem részesült állami sege­
delemben népiskolai célokra. Most mégis örömmel 
felajánlja a lehető legnagyobb áldozatot a felsőbb 
leányiskola érdekében is. És ha most legelső alka­
lommal népoktatási célokra állami segedelmet kér: 
ezt sem magaért kéri. Kéri a magasabb kultúra 
fejlesztése érdekében, mely soha nem volt és nem 
is lesz városi, hanem állami érdek. S ha a köz­
oktatásügyi kormány teljesiti a város méltányos ké­
rését, akkor közremunkál arra, hogy a magyar 
kultúra ott verjen erős gyökeret, ahol arra igen-igen 
alkalmas a talaj 1

liiiopllrr Sándor.

Vármegyei ii^yek.
A belügyminister megengedte, hogy Megy- 

aszó községben egy személyes jogú gyógyszertar 
állíttassák fel, melynek jogát Parr Sándor okleveles 
gyógyszerésznek adta. — Ugyancsak a belügy­
minister engedelmével a nátafalusi izr. hitközség,

idő képe, s lázas homlokát csak egyetlen gondolat 
foglalkoztatta: visszavarázsolni az elmúlt időt s 
beváltani a múlt Ígéretét. Szemében eleven tűz 
égett., fényét azonban fátyolozottá tette epekedő, 
kétkedő szerelme.

Mikor az első ismerőssel találkozott, szive 
erősen dobbant meg s örömmel, barátságosan kö­
szöntötték egymást. Aztán kérdéseket intéztek 
egymáshoz, csak egyet hallgattak el, azt, a mit 
megtudni jött; azt, a mit éveken keresztül kér­
dett a szálló felhőtől s a fehér sirálytól.

Az estharang csengő imahangja kondult meg, 
a mint belépett a virágos udvarra. Régen nem 
imádkozott; úgy szeretett volna most térdre hullni 
s buzgó, hálaadó imát rebegni most a midőn 
előtte állt ismét a virágos arany múlt s e múltnak 
édes színhelye. Régi virágágyak régi illatos lakó­
ikkal, magas nyárf k, lombos orgonabokrok, gon­
dozott sétahelyek, régi fülemilék. Sebesen ment 
végig a sétahelyeken; szeme nem ezeket kereste; azt 
a ki ezeket gondozza, puha kézzel öntözi, őt: e 
kertnek és szivének igaz gyöngyét. Kereste, hogy 
kéjes örömmel szorítsa keblére, hogy valósággá 
legyen az az álom, a melyet oly kedvvel álmo­
dott hat éven keresztül ott a ringó hajó fedélzeten, 
ott a sík óceán locsogó felszínén.

Csendesen, lélekzetét visszatartva, közelitett 
a kivilágított ablakhoz s mint valami tolvaj kém­
lelő pillantást vetett a kis szobába. Bemenjen-e, 
megháborgassa e ezt a jó öreg asszonyt, a ki oly 
buzgón végzi esteli imáját?! Megháborgassa-e azt 
a kis ártatlan hivőt, a ki mellette áll s gyenge, 
sejpitő hangon összetett kezecskékkel épen most 
kezdi: Mi atyánk, ki vagy a mennyekben ...

valamint a b.-olaszi ev. ref. egyház templomépi- 
tési célra 3 hónapon at az ország területén kö- 
nyöradomanyokat gyűjthet.

A kerekcdelemügyi minisztérium kivételesen 
megengedte, hogy Tarczal községben az ez idei 
aug. hó 7-ére eső országos vasár aug. hó i-én 
tartassák meg.

Katonai alapítványi helyek adományozása. 
A m. kir. honvédelmi minister tudatja a vármegye 
közönségével, hogy Zarubay Gedó megyaszói ev. 
ref. lelkész Géza nevű fiinak a katonai alreáliskola 
IV. évfolyamába a díjmentes alapítványi hely; 
Füzesséry Tamás n.-mihályi fjszolgabiró Tamás fiá­
nak az alreáliskola I. évfolyamába a félfizcteses 
hely ; özvegy Czihál Józsefné tótjablonyai lakos 
Alfréd fiának a Ludovica akidémia I. évfolyamába 
egész fizetéses hely adatott; továbbá értesít, hogy 
Őfelsége Füzesséry György varannai főszolgabíró 
Elek fiának a vármegye közönsége által a gróf 
Buttlcr-féle alapítványi helyre elso sorban ; Görgey 
Gábornak ugyanezen alapitvány-helyre második 
sorban történt megválasztását jóváhagyólag tu 
domásul vette.

Hírek a nagyvilágból.
Trója felfedezése. A német arheológiai egye - 

sülét elnöke, Dortfeld, Kissarlyk mellett Trója ma­
radványaira bukkant s az ásatásokat a német kor­
mány támogatásával meg is kezdette.

Fránciaország és Sziám között konfliktus 
tört ki, melynek véres lefolyása volt. A béke- 
alkudozasok a két fél között most folynak.

A német hadügyminiszter utóda. Kaltenborn 
hadügyminiszter utódjául Boc von Polach vezérőr­
nagyot és Planitz tábornokot emlegetik.

Nagy csalás az olasz nemzeti banknak A 
nemzeti banknál a napokban egy hamisított chekre 
40 ezer lírát fizettek ki. A kifizetés után tűnt ki, 
hogy a chek hamis. A hamisítást egy hivatalnok 
követte el, akinek azóta nyoma veszett.

Hírek az országból.
Bauer báró közös hadügyminister égészségi 

állapotában aggasztó fordulat következett be. 
Környezete el van készülve a legroszabbra.

Minister-tanács. Vasárnap és a hét utana kö 
vetkező több napján órákigtartó minister-tanács volt.

A kolera. A belügyministeri erélyes intézke­
désnek, úgy látszik, meg van a kivant eredménye. 
A beliigyministeriumhoz érkezett telegrámok sze­
rint már Szolnok-Doboka megyében is, gátat vetet­
tek a gyanús betegedések tovább terjedésének. 
Beregmegyében az összes betegeket felgyógyulva 
bocsátották el. Szatmárott 2 hevenyhurut eset íor- 
dult elő. Andrássy Gyula grf, államtitkár, Szat- 
márra utazott, hogy személyesen intézkedjék a 
rendszabályok erélyes keresztülvitele iránt.

A kis hadnagy. József főhercegnek ifjabb 
fiát, László főherceget, Őfelsége a király a Nagy­
váradon állomásozó 37. gyalogezred hadnagyává 
nevezte ki.

Palitzin, orosz ezredes holtestének exhumá­
lása, ez a komoly ünnepség, szakadó esőben, köze­
pes számú közönség és a katonai küldöttség előtt 
ment végbe Munkácson s nem zavarta meg komoly­
ságát egy árva hang sem. A kiásott csontokat ket­
tős koporsóba zárva, Ringelman kózöshadseregbGi 
főhadnagy az ország határáig kisérte a vonaton.

Különfélék.
(Felségadományok.) Ö felsége a király kabinet- 

irodája utján Azsry Antal sztankóczi gk. lelkész 
részére 30 frtot; Bányay Ferdinand sumgocu, 
Hladonik Mihály dricsnyai, Szedlyár Endre peticsei, 
Baltovics Mihály lasztóczi, Zsatkovics András ho 
monna rokitói gk. tanítóknak egyenként 15 — 15 
frtot ; végül Magyar Istvánná volt tanító özvegyé­
nek 15 frt kegyes adományt küldött.

(Személyi hir.) Lapunk szerkesztőjét hivata­
los kötelességei a vidékre szólitván, a jelen szám­
ért kivételesen Kapás Aurél, a szerkesztőség belső 
tagja felelős.

(Áthelyezés.) Kocsis János dr. az újhelyi fő 
gimnáziom rendes tanára Kaposvárra helyeztetett át.

(Időjárásunk) sehogy sem akarja megembe­
relni magat. Még a múlt hét folyamán is esővel 
vegyes hideg volt ; sőt szerdán annyira kezdette 
fogát mutogatni az idő, hogy a felöltő még a déli 
órákban sem kívánkozott le az emberről. Csütör­
tökre kelve: enyhe lett a lég; tegnap és tegnap 
előtt pedig a nyári hőség teljes mivoltjában 
köszöntött be. Soha ennyire változatos és szeszé­
lyes időt nem értünk ! Ha asszony lenne az idő : 
egy csipetnyit sem csodálkoznánk magaviseletén. 
Lapunk nyomatása közben vettük a tudósítást, hogy 
tegnapra viradva M.-Laborcz környékén dér volt.

(Nyári mulatság.) Ma egyhete az erdöbényei 
fürdőben a tizenöt zemplénvármegyei fiatal által 
rendezett mulatság, minden izében, véges-végig 
jól,, sőt fényesen sikerült. Habár az idő esőre haj­
lott, mégis nagyszámú és előkelő közönség jött 
össze a közel és távol vidékről, különösen Ujhely- 
ből, a mai állapotában kényelem és ízlés tekinte­
tében már kellően berendezett gyógyitófürdőben. 
A fiatalság a csinosan feldiszitett teremben este 
táncraperdült és fáradhatatlan kitartással táncolt 
késő reggelig a szántói cigánybanda jó muzsikája 
mellett. Csernyiczki fürdői vendéglős konyhája és 
pincéje szolgáltatta sampányerrel bőven a jó menüt. 
Szóval minden kelléke megvolt e mulatságnak 
ahoz, hogy aki résztvett abban, jól érezze magát 
és kellemesen emlékezzék meg az erdöbényei ki­
rándulásról.

(A magyarországi Kárpátegyesület) Keleti 
Kárpátok osztálya Kassán f. é. augusztus hó 13-án 
d. e. 10 órakor a városház tanácstermében össze- 
ülést tart, melyei a következő sorrendben kiviendő 
kirándulás lesz összekötve: Vasárnap, augusztus 
hó 13-án: Délután 1 óra 50 pkor indulás Tornára; 
megérkezés 3 óra 43 pkor s felmenet a tornai 
várromokhoz; este 8 órákkor társas-vacsora. Hét­
főn, augusztus hó 14-én : Reggel 6 órakor indu­
lás az Aggteleki barlanghoz, bemenet az. ui bejá­
ratna!, megtekintése a barlangnak, kimenet a régi 

' bemenetnél, társas ebéd a touristahazban a rági 
j bemenetnél ;dé!után 5 órakor visszaindulás Tornára.
; Kedd, augusztus hó 15-én: Kirándulás a Szádelői 
| és Aji völgybe. Este részvétel a tornai nőegylet 

által rendezendő táncestélyen. A kiránduláson részt- 
venni szándékozók, szíveskedjenek magukat, leg­
később f. hó 8-ig a tornai helyi bizottság elnö­
kénél, Gedeon Aladár főszolgabíró urnái beje­
lenteni s egyidejűleg az Aggteleki barlanghoz, to­
vábbá a szádellői és áji völgybe szállítókocsi fu­
varbérből személyenként esedékes három forin­
tot posta utalványnyal megküldeni.

(Talált hulla.) Sárospatakon folyó hó 20-án 
egy már erősen bomlásnak indult 25—30 év kö­
rüli erőteljes férfi hul'át fogtak ki a Bodrogból.

Folytatás a mellékleten.
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Pillanat múlva ott állott az imádkozok előtt.
— Dóra néni 1 hát nem ismer, én vagyok 

Miklós, a tengerész.
_ Édes fiam 1 hát élsz ? hiszen azt hallottuk,

hogy elsülyedt a hajótok s a tenger áldozata lettel.
— A tenger áldozata ? Azt hallották ! Hat

Mariska ? 1
_ Férjhez adtuk ; itt van a kis fia, ezen a

fényképen pedig őt férjével láthatod 1 Nem gon­
doltuk édes fiam ...

— Nem gondolták, — férjhez adták, — hát 
az eskü ? ! fuldokla, mialatt összeszoritott öklével 
kábult fejéhez kapott.

Széles melle sebesen hullámzott ; nagy, fe­
kete szemeit vér futá el; szivét úgy facsarta va­
lami ; hangot kiejteni többé azonban nem volt 
képes, csak intett búcsút s tántorgó léptekkel 
távozott.

Ment. semmit sem látva s hallva, mint az 
üldözött. Üldözte forrongó lelke s gondolkozásra 
képtelen lázas agya. — Az erdő mélyébe ért. — 
Oly csendes, oly néma volt minden ! A félholdas 
éjben a távoli látóhatáron sötét, komor felhők 
vonultak végig. Villámok cikkáztak olykor-olykor 
a fehőkből; mennydörgés azonban őket nem kö­
veté. Néma, hangtalan villámok voltak, mint az ő 
lelkének villámai ; nem ártottak senkinek, csak 
mutatták, hogy árthatnának, hogy bosszulhatnának. 
Nem, ezt nem teszi 1 Nem l csak számkiveti szi­
véből azt, a kinek ott lenni érdcmetlen ; elpusz­
títja emlékeit s szive ismét szabad lesz, szabad, 
mint egy sik tenger hajója, mint a tovaszálló 
tengeri sirály s komor, mint a vészterhes felhő, 
mint a felzaklatott tenger. Felkereste a helyet, a

hol a büszke tölgy állott, a melyre egykor nevü­
ket rávésték, hogy levakarja az irást. hogy hit- 
szegő neve ne csúfítsa a természet szűzies, remek 
templomát. Nem tehette 1 Csak törzsöké állott 
már a fának s talán a fa azóta por, hamu 1 ?

Kivette tárcájából a megsárgult tölgyfa le­
velet, a melyet még az ő keze szakított le. Rá­
helyezte az ujjáról lehúzott arany jegygyűrűt. Kis 
keskeny sirt ásott, hogy ide helyezve, elhagyja 
utolsó emlékeit. Konyes szemmel nézte-nézte e 
hitvány sárga levelet. Távolról dal hallatszott, egy 
bánatos dal utolsó melódiája :

»Ugy sincs nékem más egyebem,
Hogy ne legyek olyan árva,
Elviszem a másvilágra.'

— Igaz — monda — s gondosan vissza­
tette emléktárgyait.

* *
*

A tenger lett ezután igaz, egyedüli hazája. 
Egyedüli gyönyöre volt a zugó, tomboló tenger 
hullámai között teljes tüdejéből énekelni egyrégi, 
bánatos dalt. Idegen tengereken, messze hazájától, 
nem értette őt senki, csak az ő szegény megcsa­
latott szive, meg ez a borzadalmas tenger, a mely 
izzó homlokát gyakran meg-meg nedvesité hullá­
maival. Hiszen oly gondos anya ez a mély viz, s 
majd megérti egyszer egy rémes éjszakán forró 
vágyát, igaz óhaját is. Milyen jó is lesz ott pi­
henni mélyen, hová meghalni megy még a nap­
sugár is, a fejedelmi helyen : szép korálok s gyöngy­
kagylók között 1
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Melléklet a „Zemplén" 30-ik számához^
Kilétét még máig nem tudják, ruházata után ítélve 
az alsóbb néposztályhoz tartozott.

(Egészségügy köztisztaság.) A nyári meleg, 
de még inkább a kolerás hírek az egészségügy 
javítása és a megkívántaid köztisztaság elérhetése 
tekintetében, mint már lapunk ma egy heti sza 
mában is megemlítettük, fokozatos tevékenységre 
késztették Ujhely varos adminisztrátorait úgy, 
hogy az üdvös és szép eredmény már is látható.
Igv nevezetesen az utcákat kivétel nélkül öntözik | 
és seprik és e mellett a közhelyeket, mint a pi­
acokat, lovak, marhák megállóhelyeit, csatorna 
nyílásokat és vízfolyásokat karbololdattal és mész­
szel fertőtlenítik; sőt a városi egészségügyi bi­
zottság határozata következtében a magán helyek 
közül * a szállók, korcsmák, állások, kávéhá­
zak stb. fertőtlenítését is, ott, a hol azt a tu­
lajdonos vagy bérlő nem teljesítette az elöljáróság 
az illetők költségére fogia végeztetni. El van 
rendelve az is, hogv a magánházaknál lévő árnyék­
székeket kéthetenként kétszer mésztejjel (l liter 
mész négy liter vízben feloldva) fertőtelenitsék. 
Mindezek és hasonlók a kir. belügyminiszter ren­
deletén alapuló okszerű intézkedések, miknek 
végrehajtását, mint értesülünk, egy erre a célra 
felfogadott köztisztasági felügyelő fogja ellenőrizni 
és a*mulasztókat megbüntetés végett bejelenteni.
A házaknai összegyűlt szemét-kihordás okoz a 
közönségnek legtöbb bajt; mert bár a jó szándék 
meg volt és meg van : sok helyen mégsem tehetik, 
mert szekerest semmi áron sem tudnak kapni. 
Ezen a bajon úgy segített az elöljáróság, hogy 
erre a célra vidékről való szekereseket fogadott 
fel, kik a stemethord íst mar meg is kezdték. A 
szemétkihordás ara eléggé borsos : szekerenkint 50 
kr. és ezt a költséget, ahol akadályok merülnek 
fel, vagy ahol a trágyának kényszerű kihordatása el­
rendeltetett, a varos pénztára előlegezi. Ezeken felül 
egészségi tekintetben felügyelet alatt állanak az 
összes nyilvános helyek, hentes üzletek, mészár­
székek stb., úgyszintén szigorúan vizsgálva vannak 
a piac és az egészségre ártalmas élelmiszerek, kü­
lönösen pedig a gyümölcsfélék. — Mindezeket az 
intézkedéseket elismeréssel említjük föl és annak 
miként történő végrehajtását jövőben is ellenőrizni 
fogjuk. És, hogy a végén csattanjon az ostor, még 
hozzáteszszük ezekhez a dolgokhoz, hogy 1. a Rotiy va 
meder a város a’att még mindig a dögleletes bűz 
terjesztő posványos csatorna ; 2. a gyepmesternek 
máig sincs határozottan kijelölt helye, hová az 
ürüléket kihordja; 3. a szemétlerakó hely úgy­
szólván bent van a váróiban és hogy azt ott egy 
percig is megtűrik, igazán botrányos do'og és 
végül 4. rendes dogtere a városnak még ez idő 
szerint sincsen. Szívleljék meg ezeket a végsorokat 
azok, akiket illet

(Fürdői levél-féle.) Erdő Bényéről Írjak a 
következőket: Mindenkor kellemesen fogok vissza­
emlékezni arra az időre, mikor először jöttem az 
erdöbényei fürdőbe. Ha az ember a liszka-tolcsvai 
állomást elhagyva a bényei fordulóhoz ér, már 
ott szemébe ötlik a természet csodás szépsége, 
melylye! isten jókedvében ajándékozta meg a Hegy 
aljának e kies vidékét. S ha már megkellett érnünk 
a hires hegyaljai szőlők pusztulását, jól esik szo­
morú lelkűnknek, ha bor helyett legalább egy kis 
— fürdőnk van, mely arra van hivatva, hogy Zem- 
plénmegye régi lűrnevét ne csak fenntartsa, hanem 
emelje is fekvésének páratlanul vad regényes volta 
és vizének gyógyító ereje által. Az erdöbényei 
gyógyfürdő hosszúkás, mély völgykatlanban fek­
szik, körülvéve tölgy- és bükkfa-erdős hegyekkel. 
Elragadóan szép e mély völgykatlan, melynek 
már csak a fürdőbe vezető része is egy teljes 
negyedórát vesz igénybe, ha azt az ember kocsin 
akarja megjárni. Természetes álé vezet a fürdőbe 
s a két oldalról emelkedő százados fák oly sűrűén 
árnyékolják be az utat, hogy a fénylő napnak csak 
egy-két sugarát bocsátják konyörületből az egymás­
hoz tapadó falevelek az alant járó kelő halandóra. 
E kis fürdőnek különben már régi hire van. Régi, 
de nem nagy. Innen onnan már vagy száz év óta 
rendesen fel szokták keresni köszvényben. rheu- 
mában, fejfájásban, száz-és ezerféle asszonyt bajban 
sínylődő betegek Erdó-Bényét.-E fürdőnek eddig 
elengedhetetlen hibája az volt, hogy tulajdonosai 
mit sem törődtek vele. Már pedig az olyan fürdő, 
mely kényelmet s üditó szórakozást nem nyújt, nem 
igen örvendhet látogatottságnak a mai világban. 
Erdöbényének mindamellett még is volt minden 
évben elegendő vendége, mely tény erősen bizonyít 
amellett, hogy e fürdőnek úgy regényes fekvése, mint 
hatarozottan gyógyító erejű vize megérdemli azt, 
hogy a tulajdonos faradságot s anyagi áldozatot 
nem kiméivé, kellemessé s ismertebbé tegye a 
Hegyaljának e kedves kis zugát. A fürdő mostani 
birtokosának, Waldbott I* rigyes bárónak nagy há­
lával tartozik a zempléni és a szomszédos vár­
megyék fürdőző közönsége, mert e humánus em­
berbarát a legutóbbi 3 úv alatt már egy egész 
vagyont áldozott a fürdő emelesére 1 Ez azonban 
még csak kezdete a fürdő gyökeres átváltozásának. 
De azért ha olyan ember vetődik a bényei für­
dőbe, a ki ezelőtt 3—4 évvel már itt járt, öröm 
tölti be lelkét, látva e fürdő emelkedését. De hát 
▼an-e valaki ebben a fürdőben ? kérdi a • szives 
olvasó. Van ám, mondok, még pedig mennyi!

Most még csak 74 lakható szobát bocsátanak a 
vendégek rendelkezésére s mégis füllentés nélkül 
mondhatom, hogy az állandó vendegek száma 
rendesen meghaladja a l 50 et! (A legutóbbi kimu­
tatás szerint július hó 14-éig 214 család (400 sze- 
mély!yel) volt állandó vendég. Természetesen a 
közellakók és a szomszédos vármegyékből ide 
özönlők többségben vannak. De azért jönnek ide 
az Alföldről, a Bácskából, Pest vidékéről s más­
honnan is betegek. — Itten senki sem unatkoz­
hat, mert itt mindenki megtalálja a hozzáillő 
társaságot. Az összetartás, a vendégek közti csa­
ládias együttélés itt valóban példaszerű Mikor a 
seántói Pista jól szervezett bandája reggelenkint 
meg estefelé a sétatéren muzsikál, el elnézem édes- 
deden azokat a szebbnél szebb leányokat meg me­
nyecskéket, amint a zene hangjai mellett fel s alá 
sétálgatnak, nevetgélnek. Csak az a baj, hogy nincs, 
a ki mulattassa a szép számú leány sereget. Bizony 
itt lámpával kell keresni a fiatal embert; még jó, 
ha kettő-három akad, a kikkel azután évődhetnek. 
mulathatnak a leányok meg a fi ital dámák. —y J,

(Eperjes-bártfai vasút menetrendje.) Meg 
nyittatott jul. 15-én. Eperjesről indul reggel 8 óra 
54 perckor, d. u. 2 óra 35 perckor. Bártfára ér­
kezik délbe 12 óra 9 perckor és d. u. 5 óra 50 
perckor. Bártfáról indul d. u. 4 óra 35 perckor 
és este 10 óra 35 perckor. Eperjesre érkezik este 
7 óra 49 perckor és éjjel 1 óra 49 perckor.

(Elgázolta a vonat) Sándor Mihály sárospa­
taki lakos f. hó 17-én este, ökreit hajtotta haza­
felé a vasmi töltés mellett. A közelgő vonat­
tól annyira megvadultak az ökrök, hogy a ma­
gas töltésre felszaladtak. Gazdájuk, hogy lekergesse, 
utánuk rohant, azonban vesztére, mert éppen 
abban a pillanatban az arra robogó gőzkocsi du­
gattyúja úgy keresztűldofte, hogy rövid kínlódás 
után belehalt.

(A magyar-izsépi fiatalság) 1893- július hó 
29 én az ev. ref. egyház javára műkedvelői elő­
adással egybekötöd zártkörű nyári táncmulatságot 
rendez. Belépődíj: személyjegy 1 fc, családjegy 2 
ft, 50 kr. Kezdete fél 8 órakor. Felülfizetések a 
jótékonycélra köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

(Rendőri hírek.) Tolvaj fiúk. Rupees István 
és Juhász József csavargó suhancok. kik mindaket- 
ten enyves kezükről ismeretesek már a rendőrség 
előtt, e napokban Moskovtcs Rákóczi-utcai ruha­
kereskedő boltjába lop ód ztak; kilesvén a pillanatot,

! mig a gazda a szomszéd boltba nehány pillanatra 
bement, a fickók jókora ruhacsomót felnyalábolva, 
észrevétlenül akartak elillanni, ámde egy arra 
haladó cseléd észrevette a turpisságot és lármát 
csapott, mire üldözőbe vették őket és Juhász Jó 
zsefet el is csípték három uj nadrággal ; ellenben 
Kupecz elinalt és máig sincs meg. Megbüntetésük­
ről a rendőrség gondoskodik. — Lopások. 1'. hó 
15-én éjjel Reichmann Miksa hecskei korcsmájának 
aj táj at ismeret'en tettes fölnyitotta és onnan néhány 
üveg pálinkát és szivart és egyéb tárgyakat ellő 
pott. _ E napokban Sz B. Kazinczi utcai laká­
sának pincéjében kísérletté meg valami gaznáció 
a borlopást, mielőtt azonban tettét végrehajthatta 
volna, megugrott, mert egyik az udvarba hazatérő 
lakó észrevévén hogy a pincében világosság van, 
rendőrért futott, aki ugyan elő is jött, hanem nagy 
ügyetlenül a tolvajt is elugrasztotta Máig is keresik.

(A magyar orvosok) egyik‘legnevezetesebb­
jének, Semmelweis Ignácz Fiilöp-nek szobrot akar 
nak állítani s erre gyűjtést rendez egy e célra 
alakult végrehajtó bizottság. Semmelweis a budai 
egyszerű szatócsnak fia, 1818. évi julius 17-én szü­
letett Budán. Iskolait Budán és Pesten végezte, 
majd Béc<be került jogásznak, hogy hadbíróvá 
képezze magát. Igazán a gondviselés újjmutatása 
lehetett, hogy boncolati előadást látván, az orvosi 
pályára’szánta magat. A méltatlan bánásmód, a 
melyben Bécsen részesült, arra bírta, hogy 1849- 
ben Pesten telepedjék meg és két évvel átköltö­
zése után a Sz. Rókus kórház szülőosztályára ne­
vezték ki osztályos főorvosnak s egyúttal ez ősz 
tályt, mely a sebészetihez volt csatolva, önnállóvá 
tették • véöre 1855. az egyetemen a szülészeti 
tanszéket nyerte el, a melyet ha’áláig töltött be 
(1865. aug. 14.) Tanársegédi működésének kezde­
tén Semmelweis a bécsi szülőházban szomorú vi­
szonyokat talált: az intézet ápoltjai között a gyer­
mekágyi láz ijesztő módon pusztított. E veszede 
lemmel csaknem tehetetlenül állott szemben az 
orvosi világ: senki nem ismerte keletkezésének 
módját, senki nem tudta elejét venni, senki nem 
tudott ellene védekezni. E szomorú tényeknek le­
sújtó hatása alatt Semmelweis minden törekvése 
oda irányult, hogy a gyermekágyi láz keletkezé­
sének módját kifürkészsze. És fáradhatatlan kuta­
tásainak csakhamar meglett az áldásos eredménye: 
már 1847-ben bátran kimondhatta, hogy a gyermek­
ágyi láz keletkezésének módját fefedezte, s nyom­
ban reá be is bizonyíthatta, hogy bámulatos mó­
don védekezhetni ellene. Azonban megrögzött fo­
galmak, természetté vált előítéletek s a megsér­
tett emberi hiúság ellen vajmi gyakran küzd hasz 
talanul az egyes ember. Habár kortársaiknak leg­
jobbjai közül találkoztak is, kik Semmelweis taná­
nak messzeható befolyását a szülészeti kórtanra

teljesen felfogták s lelkesen igyekeztek e tannak 
tért hódítani, mégis a bécsi orvosi világnak zöme 
s az akkoriban irányadó szülészeti corypháusok 
és körök elutasító, sót ellenséges és támadó állást 
foglaltak az uj tannal szemben, s búvárukat mind 
elkeseredettebb küzdésre kényszerítők. A sors nem 
akarta, hogy e harcnak diadalmas kimenetelét 
megérje Semmelweis: megtört lélekkel fejezte be 
1865 aug. 14. Becsben áldásos életét. A pénzt 
Elischer Gyula dr. címére (Budapest, Petöfi-tér I.) 
kell küldeni.

(Meghívó) A tokaji ev. ref. egyház presbi­
tériuma az 1893. év julius hó 30-ik napján Tokaj­
ban a > Vár* nevű erdőcskében iskolái alapja 
javára jótékonycélu nyári mulatságot rendez. Kez­
dete d. u. 4 órakor. Beléti dij : személyjegy 1 ft, 
családjegy 2 ft. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak.

(Sztropkóról) írja levelezőnk : Tudvalevő 
dolog, hogy itt Sztropkön Rákóczi-nak szintén volt 
egy igen tekintélyes vara, mely később a Petheó 
grófi család tulajdonába ment át és a mely vár­
ból még egy emeletes rész máig is fennáll, laká­
sul szolgálva. Az elmúlt napokban történt foly­
tonos esőzések miatt, régi időn a várhoz tartozó, 
ma azonban már köztérnek nyugoti oldalán mély 
besüppedés történt, a hol is egy hatalmas bolt­
íves alagút lát iató. Következtethetni lehet ebből, 
hogy a vár és a Sztropkó mellett folyó Ondóvá viz 
alagúttal voltak összekötve. Érdekes lenne az 
ásatást megkezdeni. Ki tudja 1 nincs-e ott a Rá­
kóczi korra vonatkozó több érdekes lelet ? A 
szakértők mindenesetre megmondhatnák azt már 
az ásatás kezdetén. — Az. itteni állami elemi népis­
kolában a vizsgák fényes eredménynyel végződ­
tek. A növendékek különösen a magyar nyelv 
elsajátításában meglepő eredményt tanúsítottak.

| Érdeme ez a tanítóknak és tanítónőknek, kik fá­
radhatatlan buzgalommal töltik be tisztüket. Kü­
lönösen érdeme pedig ez Degró Péter plébános 
gondnoksági elnöknek, ki a templom mellett, a 
magyarság terjesztését tartja egyik főkötelességé­
nek és aki igazán éjét napot azon fáradozik, hogy 
itt a végvidéken, ahol igen nagy szükség van reá, 
a magyarság minél nagyobb tért foglaljon. Buz- 
gólkodásának van is eredménye, mert már ma 
Sztropkön a magyar szó nem fehér holló. Még 
most, a szünidő alatt is, midőn mások babérjaikon 
pihennek, Sváby István igazgató-tanitó minden 
délután a felnőtteket magyar énekre tanítja és 
magyar elbeszéléseket olvas fel nekik. A buda­
pesti Hírlap*-ban csak a napokban olvastam, hogy 
Homonnán, hol annyi a magyar intelligencia, a 
r. kát. templomban még magyar prédikációt 
nem hallottak ; jöjjenek csak ide! Hallanak itt oly 
hatalmas magyar prédikációt, hogy a szivük csak 
úgy dobog majd az örömtől. Kuriosumként érdemes 
felemlíteni, hogy ennek a derék papnak évi fize­
tése 23 ít 50 kr. és 10 köblös fold, ennél már 
csakugyan több van egy egri kanonoknak, r. I.

(A kassai) gazdasági tanintézetről hallottuk, 
hogy az a 27 fiatal ember, a ki a jelen tanévet 
ott végezte, már a végbizonyítvány elnyerése előtt 
kapott állást, sőt az igazgatóság abban a nem épen 
kellemes helyzetben volt, hogy két nagy urada­
lom kívánságának már nem tehetett eleget, a 
mely uradalmak 5 fiatal embert kedvező fizetési 
feltelelek mellett kívántak volna alkalmazni. Elég 
biztató ez azokra, akiknek fiákban igaz hajlam 
van a gazdasági pálya iránt.

(Helyreigázitás.) A Kassai posta- és táviró 
igazgatóság átiratban tudatta lapunk szerkesztőjé­
vel hogy a »Zemplén* 27. számában Vfekerle Sán­
dor dr. ministerelnök ő kegyelmességének S.-A.- 
Ujhely en való keresztülutazasa alkalmával meg­
jelent ama közlemény, hogy a Sárospatak rói ér­
kezett tudakozó-telegrámra a válasz Ujhelyből ké­
sőn érkezett S.-patakra : nem felel meg a valónak. 
A megindított eljárás azt bizonyította be, hogy 
a telegrám a kellő időben lett kézbesítve. — A 
táviró-intézet jó hírnevének érdekében szívesen 
helyt adunk e kiigazításnak.

(1<1Ó jóslat jnlius 2«-ára.) Változó fel­
hőzet, — meleg, — zivatarok.

Irodalom.
A Pallas Nagy Lexikonénak füzetes kiadásából meg­

jelent a 33. és 34. tüzet, a Bemoém és Betlentelep közti cím- 
szókkal. A 33. füzet mellékletei a .Berlini épületek* és ,Bzreg 
vármegye térképe*, a 34-ikéi : ,Birlin tervrajzi*, ,B :szterce- 
Naszód vármegye térképe*, és ^.Bagarak (Fedeles szárnynak)*, 
Ez utóbbi különösen valóságos remeke a színnyomásnak, amilyen 
magyar munkát eddig alig díszített. A földolgozott cikkelyb51 
különösen kiemeljük a következőket; Beóthy-család (Marczali, 
Négyessy és György Aladártól) Bereg vármegye (Thirring dr. tói) 
Bér§zerződés (Lányi Bertalan dr. és Dobieczky Sándortól), 
Berzsenyi Dániel (Négyessy dr.-túl) Bessenyey György (u. at­
tól), Beszámítás (Heil dr. és Fleischmaan dr.), Besztercze-Na- 
szód vármegye (Tnirring dr.) Bztegsegélyzti-pénztár (Gerti dr.) 
Bethlen-család. — Mindkét füzetet több igen sikerült szöveg­
rajz is díszíti. A Nagy Lexikon megrendelhető füzetenként 
30 krjával, kötetenként kötve b ftjával akár a Pallas részvény- 
társaságnál, akár L5*y Adolf s.-a.-ujhelyi könyvkereskedőnél.

Magyar Gyermekvilág. Ez a címe egyujonnan megje­
lenti ifjúsági képes heti lapnak, melyet a jónevü juhi/ Antal 
székes fővárosi tanító szerkeszt. A kezünkhöz juttatott 10 első 
lapszámból meggyőződtünk, hogy a lelkis neretességgel, oda­
adással és kiváló pedagógiai tapintattal szerkesztett lapocskát 
minden gyermeknek a kezébe oda lehet adni lelkiismeret fur- 
dalás nélkül, mert nemcsak az egyes cikkelyek tendenciája,
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hanem maga a meseszövés is vallis-erkőcsl alapból kiinduló és 
azon nyugvó is. A munkatársak fényes névsora elég biztosíté­
kot nyújt arra nézve, hogy a lap ezen irányitól eltérni soha­
sem fog. Nemcsak cikkeelyei. de művészi kivételit képei is 
ajánlatossá teszik e lapocskát. Mi, a magunk részéről* a leg­
melegebben ajánljuk a t. szülők becses ligyelémbe ezen igazán 
derék kislipot. melynek előfizetési ára egész évre 4 frt, fél­
évre I ;frt, negyedévre I frt. Az előfizetési pénzek Juhay Antal 
nevére (Budapest, VIII. Kerepesi ut 73. sz.jkiildendők.

.Kortársak' Zeitgenossen , Vekodruhoria < c. a. a magyar- 
német-ts tót ifjúság és a nép számára Körösi László dr. fővá­
rosi iró és főreáliskolai tanár szerkesztésében és kiadásában 
egy uj füzetes irodalmi vállalat indul meg, mely hazafias és 
tanító irányánál fogva méltán megérdemli az olvasóközönség 
pártfogását. A Franklin~Társulat nyomdájában készülő díszes 
fűzeteket mestert kivitelű arckép és művészi címlap fogja ékesíteni. 
Az 5 —10 évre terjedő füzetek a fejedelmek közül népszerű 
nyelven befogják mutatni három hazai nyelven a következőket : 
XIII. Leó. Farencz József Erzsébet. Ferencz Ferndinánd. 
József fg. Viktória angol kir. II. Vilmos német cs. III. Sándor 
orosz ez. Umberto olasz kir. II. Lipót belga kir. II. Oszkár 
svéd-norvég kir. Abdul Hamid török cs. IX. Keresztély dán 
kir. György görög kir. Károly Férd. portugál! kir. Ferdinánd 
bolgár fejedelem. A főpapok közül : Vaszary K., Császka Gy., 
Samassa J. Slauch L. Hornig K., Hidassy C., Zalka J., 
Dulánszay N., Schopper Gy-, Meszlényi Gy., Steiner F., 
Bubics Zs., Dessewffy S., Bende J., Rimely K., Cselka N. 
érsekeket és püspököket.-Az ÁllamfárfiaK közül: Kossuth 
Tisza K. Wekerle, Szilágyi, Csáky A., Apponyi, Eötvös, 
Ugrón, Berzeviczy, Zichy N., Eszterházy M. M., Csemegi, 
Szlávy, Zichy Jenő.- írók : Jókay, B. Bajza L., Sz. Nogáll J.,
1 utsek Anna, Tó'h L., Szilágyi S., Száz K. Gyulai P., Vadnai 
K. Vajda J., Falk M., Baksai S., Agai A Horváth Rá­
kosi J., Szana T., Ábrányi, Bartók, Kass, Enrődi, Erődi B., 
Mikszáth Váradi A., Herceg, Karczag stb -Művészek : Munkácsi, 
Zichy M. Lotz, Bencur, Wagner, jRoskovits, Lietzenmayer, 
Stróbl, Zala, Zichy S., Paulay, Prielle., Jászai M. Márkus E. 
Török J , Blaháné, Küry KI.", Újházi, Nádai, Nagy, Mihályfi, 
stb. — Tudósok : Pulszky. Brassai, Vámbéry, Eötvös, Széchen, 
Szily, Thaly, Szinnyei, Szabó, Fraknói, Knauz, Pór, Dankó, 
Széchenyi, Láczy Herman, Beöthy, Schwarz, Ábrányi, Nagy J., 
Szarvas, Timon, Czigler stb. — Külföldi n gyök : Bismarck, 
Ediszon, Carnot, Gladstone, Mommsen, Virchov, Lindau, Mul­
ler, Canju, Sossi, Flammarion, Pasteur, Koch, Rothschild, 
Matejko, Zumbusch, Joachim, Sara B. Duse, Sarasaié, Vádi, 
Mascagni, Ibsen, M. Trvain Tolsztaj, Zola, Sardou, Ohnet stb. 
Egy egy füzet bolti ára 30 kr. Öt füzet előfizető ára 1 frt, 
maly összeg a szerkesztő-kiadó nevére (Bpest, Andrássy-ut 
25 sz. a. ) küldendő.

Vármegyei Hivatalos Rész.
628.! föisp. 93. sz.Zemplénvmógyefőispánjától.

Körlevél.
A vármegye bizottságának T. tagjait

folyó évi augusztus hó 1-én dél­
előtt 9 órakor megnyitandó

rendkívüli Közgyűlésre
hivatalos tisztelettel meghívom.

Ezen közgyűlés nevezetesebb tárgyai:
1. A belügyminiszter úr ő nagy méltó­

ságának a községi jelleggel bíró ingatla­
nokra vonatkozó telekkönyvi kivonatok ki­
szolgáltatása, illetőleg a községi ingatla­
nok nyilvántartása érdekében folyó évi 
54532. sz. a. kiadott körrendeleté.

2. A tiszti főügyész véleményes elő­
terjesztése S.-A.-Ujhely nagyközség jelzá­
logos kölcsöneinek convertálása s egy 
újabb kölcsön fölvétele iránt hozott kép­
viselő testületi határozatra.

3. A községi- és körjegyzők nyugdíj­
intézete felett őrködő választmány elnö­
kének jelentése pótszabályrendelet alkotása 
iránt s a pótszabályrendelet tárgyalása.

4. A tiszti főügyész véleményes elő­
terjesztése S.-A.-Ujhely nagyközség kép­
viselő-testületének a „Vörös ökör6* épü­
let megvétele iránt hozott határozatára 
vonatkozólag.

5. -A.-Ujhely, 1893. évi július {16.
Hazafiul" üdvözlettel:

■MoZ/zdr István s. k.
főispán.

i°557* sz- Zemplén-vármegye alispánjától.
A járási 10 főszolgabírónak.

A legenye-mihalyi-mezölaborcz, és Jegenye 
mihalyi kassai vasúti menetrend megváltoztatására 
vonatkozó 34597. sz. kereskedelemügyi miniszteri 
intézvényt alkalmazkodás végett másolatban ki­
adom.

S.-A.-Ujhely 1893. július hó. 10.
Matolal Etele, alispán.

Másolat.
Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 34,597. 

sz. Zemplén vármegye közönségének S.-A.-Ujhely ! 
Gróf Andrássy Aladár, és a legenye mihalyi me- 
zőlaborci vonal mentén lakó érdek-társai közvet­
lenül hozzám intézett felterjesztésükben, azon 
kérelemmel járultak elém :

1. ) hogy vidéküknek Kassával való jobb 
összekötetése céljából a kassa-legenye-mihalyi 
vonalon közlekedő 7004. számú vonat Kassáról 
délutáni 1. 26 perc helyett, 12.30 perc körül indít­
tassák, és Legenye-Mihalyira délután 2. óra 57. 
perc helyett 2. óra körül érkezzék.

2. ) hogy ugyan ezen vasút-vonalon a 7012.

számú vegyes vonat Kassáról délután 4 óra 30. 
perc helyett: 5. óra 45. perc körül induljon és 
Legenye-Mihalyira 6 óra 35 perc helyett este 
7. óra 50 perc körül érkezzék, a hol a mező-la­
boréról Sátoralja-Ujhelyre közlekedő 7211. számú 
vonathoz megfelelő csitlakozást találna.

Az 1 pont alatt említett kérelem a folyó évi 
május hó 1-sejével életbe lépett nyári menetrend­
ben teljesülve lévén, tárgytalanná vált.

Az 2. pontbm említett kérelmet figyelembe 
veendőnek találván, egyideüleg utasítottam am. kir. 
államvasutak igazgatósága’', hogy a 7012 számú 
vonat menetrendjét a kívánt módon változtassa 
meg és próba képen léptesse életbe.

Utasítom a közönséget, hogy ezen elhatá­
rozásomról a nevezett kérelmezőket értesítse.

Bpest 1893 évi május hó 18 án Lukács, s. k.

11252. sz. Zemplénvátmegye alispánjától.
Körözés.

j A járási 10 főszolgabírónak.
Köröztetés végett tudatom, hogy Lelesz köz­

ségében egy bitangságban talált körülbeldl 3 éves, 
sötét pejszőrű kanca csikó gondoztadk.

S. -A.-Ujhely, 1893. julius 16 án.
Matolai Etele, alispán.

Ad. 1049/93. hi. sz. Zemplén-vmegye számvevőségétől.
Versenjtsírgjalási hirdetmény.
T. Zemplén vármegye székházához az 1893(94. 

téli évadra kívántatik 220 köbméter tavalyi vágású 
első minőségű bükk,- és 220 köbméter szintén 
tavalyi vágású első minőségű tölgyfa, összesen te­
hát 440 kobra, tűzifa.

E készlet szállításának biztosítása céljából, 
minthogy a S.-A.-Ujhelyben junius hó 26 án tar­
tott verseny-tárgyalás elfogadható eredményhez 
nem vezetett, a f. évi augusztus hó 7-ének d. e. 
10 órájára újabb verseny t irgyalás hirdettetik ; 
miért is a szállításra vállalkozni szándékozókat 
felhívom, hogy 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli 
zárt ajánlataikat ioo ft (száz ft) készpénz biztosí­
téki összeg becsatolásával t. Zemplén-vármegye 
alispáni hivatalához legkésőbb a f évi augusztus hó 
7-ének d. e. 9 órájáig nyújtsák be.

Szóbeli ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A szállításra vonatkozó részletes föltételek 
aiólirottnál megtudhatók.

S.-A.-Ujhely, 1893. julius 14-én.
2 2 Dongó Gy. Géza.

vármegyei főszámvevő.

2378* SZ./93. I. A szinnai /. föszolgabirájától.
Köröz vény.

Folyó évi jufius hó 12-ik napján Ulics község 
határában egy fehér szőrű, 1 l/q éves üsző bitang 
ságban találtatván, Hrib Péter községi biró által 
őrizet alá vétetett.

Szinnán, 1893. julius hó 17-én.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

15 17 /hi. 93- sz* A sztropkói járás föszolgabirájától. 
Pályázati liirdetmény.

Az elhalálozás folytán megüresedett o.-petróczi 
körjegyzői állásra ezennel pályázat hirdettetik. A 
körjegyzőséghez tartoznak: Kosarócz székhelylyel : 
Alsó- és Felső-Sitnyicze, Girócz, Gyapalócz, Ho- 
monna-Olyka, Kriva-Olyka, Sztropkó-Olyka, Orosz- 
Kajnya, Orosz-Petrócz, Orosz-Poruba. Pakasztó, 
Piszkorócz, Pritulyán, Rafajócz, Rohozsnyik és 
Zavada községek.

A körjegyző összes javadalmazása 755 ft 
50 kr. és magán munkálatok után a szabályrende- 
letileg megállapított dijak szedhetése.

A pályázni kívánók fel hivatnak hogy az 1886. 
XXII. t. c. 74 $. illetve az 1883. L t. c. 6 § a ér­
telmében felszerelt kérvényüket f. évi augusztus 
hó 21 éig aiólirotthoz annál inkább benyújtsák, a 
mennyiben a később beérkezettek figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A választás határnapjául Kosarócz község­
házához 1893. évi augusztus hó 23-ika tűzetik ki, 

Sztropkó, 1893. évi julius hó 18-án.
1 3 Bárczy Benedek, főszolgabíró.

eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A lefolyt 18 havi 
üzleti időszakban a társasághoz 15,206 biztosítási ajánlat érke­
zett 125.732,050 frankra, melyek közül elfogadtatott" 13,091 db 
102.636,475 biztosítási összeggel, és erről a megfelelő számú 
kötvény ki is állíttatott. A díjbevételek, levonva a visszbizto- 
sitásért fizetett összegeket, 25.753,415 frank 4 2 cts-ra rúgtak, 
a miben a 3.744,277 frank 19 cts-ot tevő első évi dijak ben- 
foglaltatnak. A kamatszámla mérlege 7.690,898 frank Oí cts-ot 
tett ki, és a társaság jövedelmét a díjbevételekkel együtt 
3J-444i343 frank 43 cts.ra emelte. A társaság az elmúlt évben 
12.908.048 frank 96 cts-ot utalványozott oly követelések alap­
ján, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek ; lejárt kiháza- 
sitási- és vegyes biztosításokra 2.801,155 frank 42 cts-ot, köt­
vények visszavásárlására pedig a tizennyolez havi időszak alatt 
1.909,171 lrauk 57 cts-ot fizetett ki a társaság. A biztosítás 
és járadék alapok 7.922,421 frank 77 cls-al gyarapodtak. Az 
aktívák főösszege a lefolyt tizennyolez havi időszak végével 
1892. évi deczember 31-én 125.305,150 frank 62 cts-ra emel­
kedett. Tőkebefektetések : 49,425 frank 52 cts angol állami 
papírokban, 401.616 frank 77 cts indiai és gyarmati kormá­
nyok értékeiben 19.584,857 trank 40 cts idegen államok érték­
papírjaiban, 253.396 frank 14 cts vasúti részvények elsőbbségek 
és garantáltak, 61.191,868 frank 02 cts vasúti és egyébb kölcsön - 
kötvényekben, 17.536,889 frank 18 cts a társaság ingatlanaiba 
(ezek közt vannak a társaság budapesti és bécsi házai), 5.328, 
350 frank 43 cts jelzálogokban, és 20.958,747 frank 16 cts' 
különböző értékekben. A lefolyt év üzleti eredményéről szőlő 
kimutatás fényes tanúságot tesz az intézet folyton emelkedő 
virágzásáról, szigorú szolidság, a legnagyobb szabadelvüségge 
párosulva vezérlik az intézetet üzleti működésében. E tényezők 
szerezték meg a .Greshams-nak azt a rendkívüli bizalmat, 
melyben őt a biztositó közönség részesíti, az a szabadelvű és 
szolid üzleti eljárás hódította meg részére a nagy közönséget 
és szerezte meg számára évek hosszú során át azt a közked­
veltséget és népszerűséget, melynek ma örvend s amely az 
intézetek soriban a legmagasabb polcra emeli. Egytől egyig 
szabadelvű feltételei közül ezúttal azon jelentékeny uj hatá- 
rozmányát emeljük ki, mely szerint a biztosított összeg halál­
eseteknél még az esetben is minden levonás nélkül fizettetik 
ki az illetékes félnek, ha az elhalálozott öngyilkosság, párbaj 
vagy bírói Ítélet folytán múlt volna ki, egyetlen feltételül 
kötvén ki, hogy ily esetekben a biztosítás 13 hónapig érvény­
bén vólt legyen. Hasonló fontosságú továbbá a »Gresznam* 
legújabb határozmánya, mely szerint valamennyi nála kötött 
biztosítás, ha a korbizonyitás megállapittatótt és a djjak ren­
desen befizettetnek tényleg a biztosítás napjától kezdve meg- 

( támadhatlan. Figyelemreméltó végre azon előny is melyet a 
,Gresham< az összes konkurrens-intézetekkel szemben nyújt 
a biztosítottjainak az által, hogy mától fogva oly kötvényekre, 
melyeknél a biztosítás 15 éven alóli tartamra köttetett, már 
két évi fennállás után kölcsönt ad, vagy az ily kötvényeket 
hasonértékben visszavásárolja. Azon állandó progressió, mely 
a.Gresham* óriási fej ődésében évről évre észlelhető, biztos 
alapót nyújt arra nésve.hogy ez intézet a jövőben is folytonos 
haladásra számíthat.

1

Nyilt-tér.
Nyilvános köszönet.

Feltűnést keltett Sárospatakon, hogy egy 
majdnem üres boltban napokon át minden nap 
biztosítási végrehajtás foganatosíttatott egy és 
ugyanazon hitelező javára. Dr. Rácz Kálmán s.-a.- 
ujhelyi kir. albiró ur folyó hó i-sején kelt vég­
zésében hozott bölcs itelete azonban felvilágosí­
tást nyújtott a tűnődő közönségnek.A felvilágosító 
végzés utolsó tétele szóról-szora igy hangzik. .A 
bírósági végrehajtó a végrehajtás folytatását sza- 
balytalanul fél napokon át foganatosítván, az ezen 
szabálytalan eljárása miatt felmerült utazási és 
napidij többlet a feleket nem terheli ép úgy a 
félnapokra csak fél eljárási költséget számíthat és 
igy több mint a menyi megállapittatótt öt eljárá­
sáért nem illetheti.* A józanul gondolkozók tehát 
könnyen elképzelhetik most már a foganatosítás 
elasticusi módjának az okát. Ezen bírói végzés 
véletlenül jutott kezeimhez és meg nem állhatom, 
hogy ezen bölcs Ítéletére köszönetemet nyilván ez 
utón ki ne fejezzem.

Sárospatak 1843. julius 17-én.

Róth Zsigmond.
•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a

Szeri.

-A- szerkesztő póstája,.

26110 sz. II, gj. Am. kir. pénzügy igazgatóságtól.
KZörrezidelet.

Valamennyi községi s körjegyző úrnak Zemplén-vármegye
területen.

Szálka János volt deregnyői lakos, 19 éves 
czigány, 100 ft 36 kr. bűnügyi költség téritmény- 
nyel hátrálékos egyén ismeretlen helyre költöz­
vén. — utasittatik, hogy nevezettet kerületében I 
nyomozza s feltalálás esetén tartózkodási helyét 
s vagyoni helyzetét ide 30 nap alatt jelentse be. 

S.-A.-Ujhely, 1893. julins hó 11-én.
Uauks, h. pénzügyigazgató.

KÖZGAZDASÁG.
>The Gresham* életbiztosító társaság Londonban. A

társulat évi jelentése, mely az 1892. évi december 31-én be­
fejezett 44-ik üzletévre szól, és a részvényesek 1893. évi május 
30-án tartott rendes közgyűlése elé terjesztett, rendelkezésünkre 
állván, következő főpontjait közüljük. Az elmúlt időszak '

S'"nak Gercsely. Azt ajánljuk, de őszintén, ne is Ír­
jon több verset. Kár volt az időért, melyet ez egynek a meg­
írására fordított. 3 s
náljuk ^tCr ^'kály urnák. Mindkettőt megkaptuk. Felhasz-

Kozma Sándor Alajos verselményei egyszálig mind 
gyöngék. Sok bennük a termászetles ; pedig a poéma egye-

, '! ™ÍglíÍván nemcsak azt- h°gy a »széP szakácsáéihoz 
szalad a baka. . . libacomb-vacsorára. A Csikós Pista meg va­
lóságos rémdrama. b

Sz. K. urnák. Átolvassuk.
Szeretlek Roxelánom. Homályos kis valami biz ez ; a 

végét meg egyáltalán nem értjük.
F. A. urnák A múltkor lapunk már le volt zárva, ami-

a iövő Hz l meg.érkeze“' Egyenlőre felhagyunk e témával ; 
a jövő hónapban más irányban k,x ánunk e tárgyhoz hozzászólni.
nvif • J' „ ; , ef Urnfk — Homonnkn. Átolvastuk valameny- 

b gulat van m’odemkben ; eszme — ha régi is - elő- 
előbukkan. Kár, hogy a technikája mindnek olyfn gyönge 
Aztán az egyhangúság a sorokban, leront mindent. 87 8 '

Fekhelyemen merengtem el
Vagy :

S a madárkák bájos danája . . .
Ismét:

•1 , Vezet feI egy keskenyke ut . .. stb hopv az
agghassanak egy versben: a képletek nagysze-

az Eiilf ’ * -WTn wk mélységével kell birniok. Különben 
EJJel Clmut (Hl.) átdolgozással adhatjuk.

mikor ®”r5£°r8ZágbÓl. A várva-várt levél akkor érkezett,
S L Afífr ™ar egybe volt álli’va. Jövő számunk 
tárcájában közöljük. íróját isten hozta !

Felelős szerkesztő:

DONGÓ 0--2T. Q-ZÉiZ
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt csődtómeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy 

a s.-a.-újhelyi kir. tvszék 1893. évi 7117./p. számú végzése 
következtében vagyónbukott Frommer Mór csődtömegéhez 
tartózó leltározott és 1488 frt 36 krra becsült bolti árucikkek 
és házibutorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek vagyonbukott bolthelyisé^ében és la­
kásán leendő eszközlésére 1893. évi jnlius hó 2fi. napjának 
d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. >j-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1893. évi julius hó 22. napján.

Izsí‘i>y István,
csődtömeggondnok.

I7I./893- végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

Jo2 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a homonnai 
kir járásbíróság 1891. évi 1969. számú végzése következtében 
Dr. Rosenthal Sándor ügyvéd által képviselt felső-zempléni 
költ és tak. egylet csődtömege javára Silber Ferencz ellen 
140 ft s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt s 357 írtra becsült kávéházi felszerelések és házibu­
torokból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a homonnai királyi járásbíróságnak 
2174/1893. számú végzése folytán 140 ft tőkekövetelés, ennek 
1^880. évi január hó 1-ső napjától járó 6 % kamatai és 
eddig öszesen 54 frt 37 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Homonnán alperes üzletében leendő eszköz- 
lésére*1893. évi jtllius lló 28-ik napjának (1. e. 9 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Homonnán, 1893. évi julius hó 13-ik napján.

Tally h. kir. jbir. végrehajtó.

TOKAJI 
COGNAC-
GYARBOL

TOKAJ
Minőségben 

felülmúlhatatlan.

ajstromoiotl védjegy 
törvényi leg védte

r'.*,

v- ^',Í
-■ A& ;s

Védjegy.
Tokaj város czimere

Kapható minden 
nagyobb üzlet­
ben, gyógyszer 
tárban, kávé­
házban és ve- 
déglökben 

s. a. t.

211. szám. I 893.

Árverési hirdetmény.
Alólirott közhírré teszi, hogy Özv. Lux Andrásnénak 

Grosz József elleni 150 frt s jár. iránti ügyében az árverés a 
tokaji kir. járásbióságnak 1554. polg. sz. végzése folytán elren­
deltetvén, annak Grosz József lakásán Tokajban leendő meg­
tartására 1893. évi jitlins hó 26-fk napjának d. e. 9 órája 
tűzetett ki határidőid, midőn a lefoglalt 355 frt becsértékii, 
1 drb. bőr-varógép, bolti állványok és férfi lábbeliekből álló 
ingóságok becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1893. julius hó 14-én.

Fvkelv Zwigmond,

hir. végrehajtó.

223. szám. 1893.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. [évi LX. t. ez. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék 1893. évi 4633. P. számú végzése kö­
vetkeztében Féde/ Hermann rakamazi lakos javára Ifj. Grosz 
Józseíné tokaji lakos ellen 100 ft s jár. erejéig foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 318 It 80 krra becsült 
9 drb. téli sapka, különféle lábbeliek, .bolti állványok, egy vá­
sári láda és házibutoroKból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiröságnak 1932/P. 1893 
számú végzése folytán 100 írt tőkekövetelés, ennek 1893- évi 
április hó 27 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 
33 frt 23 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Ifj. Grosz Józsefné lakásán és üzlethelyiségében Tokajban újból 
leendő eszközlésre 1893. évi jnlins hó ->6 ik napjának d. u. 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. és J08. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Tokaj, 1893 julius 14-én.
Fekete Zsigmond,

bir. végrehajtó.

1396. eln. sz. 1893.

Árlejtési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék, járásbíróság, 

kir. ügyészség és fogház 1894. évi — összesen 
656-50 köbmétert tevő tűzifa szükséglete szállítá­
sának,

továbbá ugyanezek számára ugyanezen 
időre szükséges legfinomabb ameriaki kőolaj (pet­
roleum) szállításának biztosítása czéljábol /. évi 
augusztus hó 14 (tizennégy) napjának d. e. 9 órá­
jára a kir. törvényszéknél, elnöki irodájában (II. 
emelet) nyilvános árlejtés fog tartatni.

Erről mindazokat-, a kik ezeknek a szállítá­
soknak egyikét, vagy másikát elvállalni óhajtják, 
azzal értesítem, hogy a szerződési feltételek hiva­
talos helyiségemben a délelőtti órák alatt meg­
tekinthetők, továbbá, hogy a tűzifa szállításra 
pályázók 200 frtot, a kőolaj szállításra pályázók 
pedig 50 frtot tartoznak bánatpénzül, illetve szer­
ződési óvadékul készpénzben az árlejtés alkalmá­
val letenni

S. A.-Ujhelyben, 1893. julius 19.
Sej fried József.
a kir. törvényszék elnöke.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott 
és kitűnő szakképzettséggel bíró

isesrfcóss

1894. januar hó i-től hason minő­
ségű állást keres.

Czim a kiadóhivatalban.

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLEK-KOVEK NAGY RAKTARA.
BURGER ADOLFNÁL

S.-JL-ÜMB m

Föutczán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és homokkő sirkövet.

Sürgönyczim :
Burger Adolf S-a.-Ujhely.

Tisztelettel
BERGER ADOLF

vállalkozó.
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Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve^jAiildetilc.

Tk. 405./93. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A k.-helmeczi kir. járásbíróság mint tkköuyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Haas Bcrnát végrehajtatnak Szabó 
István és neje végrehajtást szenvedők elleni 454 frt tőkeköv. 
és jár. iránti végrehajtási ügyében, a Rubin József szomotori 
lakos által tett utóajánlat folytán a s.-a.-újhelyi királyi tör­
vényszék (a kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő 
Bodrog-Vécs község és határában fekvő a b.-vécsi 2. számú 
tjkvben 3,4,10b, 132, 113 és 136. hr. sz. a. foglalt ingatlan - 
nőkből Szabó Istvánt illető 'I rész jutalékra too ft kikiáltási 
árban, s a b.-vécsi 65. sz- tjkvben 299—3°5/S> 498/f, 499/b, 
616—617/62, és 618—619/b. hr. sz. alatt foglalt s egészben 
Szabó Istvánné szül. Lázár Borbála nevén álló ingatlanokra 
az árverést 1071 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. 
évi angnsztns hó 9-ik napján d. e. 10 órakor Bodrog-Vécs 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog­
nak. Megjegyeztetvén, hogy ha az utóajánlatot tevő által 
megígért 176 frt, illetve 1320 frt vételár meg nem igértetnék 
az említett ingatlanok ezen összegben Rubin Mihály szomotori 
lakos által megvetteknek fog nyilváníttatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 10 ftot illetve 107 It 10 krt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyre, rendelet 8. §- 
ában kijelölt óvadékképesértékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatni.

Kelt K.-Helmeczen, a kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság­
nál 1893. évi márczius hó 4-ik napján.

l>r. Ké-llly, kir. aljbiró.

700. szám p. 1893 .

Árverési lr.ird.3t22Q.0n3r.
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Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.cz. 102. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varannai kir. 
lbiróság 1007/p. 92- sz. végzése által Bródy Fülöp kassai 
fakos végrehajtató javára, Krajnyák Sándor n. dobrai lakos ellen 
92 ft 16 kr hátralékos tőke, ennek 1893. évi febr hó 23. nap­
jától számitandó 6% kamatai és eddig összesen 14 frt 10 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 626 írtra becsült több rendbeli 
szobabútorok, stbből álló ingóságok, nyilvános áverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 700/p. 93. sz. kiküldést rendelő vég­
zés folytán a helyszínén, vagyis Varannó városa házánál 
leendő eszközlésére 1893. évi jnlins hó 28-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Varannón, 1893. évi julius I16 6. napján.
Szlankó László,

kir. bírósági végrehajtó.

6—8 gymnashimot végzett, jó 
házból való ifjút gyógyszerész-gya­
kornokul elfogad Hazay Géza 
gyógyszerész Tőke-Terebes. — El­
látás ingyen. 2
i-srrjt 'z Ti 'i-n-r'i ■ j ■■yj-z s-j~ür-r*2"r-s

Csals:
az illető, a ki bevásárlásnál a .Horgony* gyár­
jegyre ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott ér­

téktelen utánzást. — A

Fáin -Expeller
>horgonynyal* legjobb eredménynyel alkalmaz­
ható csúz, hátfájdalmak, fejfájás, köszvény, csípő- 
fájdalmak, tagszaggatás és meghűlések ellen ; 
gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdal­
mak enyhülésére. Minden üveg a gyárjegygyel, a

® „HORGONYNYAL"
el van látva és ez után könnyen felismerhető 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem minden 
gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 
kros üvegekben kapható, mindenki által besze­
rezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain- 

Expeller
af valódi.

:

Tk. 3358./1892. sz.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jbiróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Heimlich Ignácz végrehajtatnak Eszterhay 
István végrehajtást szenvedő elleni 130 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a király helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő 
Lelesz-Pólyán község és határában fekvő a lelesz-pólyáni 59. 
sz. tjkvben A. I. 1 —16. sor 83, 210, 220, 359, 446, 664, 
687, 783, 885, 1012, 1103, 1173, 1256, 1347, 1476- ,6l5- 
hr. sz. a. foglalt s Ezzterhay István (kinek neje Török Zsu­
zsanna) névén álló % úrbéri telekre az árverést 967 frtban 
ezennel megállapított kikiáltásiárban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1893-ik évi jnlins hó 26-ik 
napján d. e. io órakor L.-Pólyán község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át vagyis 96 ft 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó í-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rendelet 8-ik íj­
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az >881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.- Helmeczen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1892. évi augusztus hó 22. napján.

Dr. Kédly, kir. aljbiró.
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A már évek óta fennálló

A „ZEMPLÉN
KÖNYVNYOMDÁJAáátoralja-Ujhelytt, a fotelen

S.-A.-UJHELY, FŐTÉR 9. SZ.ajánlja a magas urasatoknak és a n. é. közönségnek, akik bútort 
vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes ki­
szolgáltatásban akarnak részesülni, 5 teremben nagyszerűen beren­
dezett

bútorgyári telepet
meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést sze­
rezni, hogy minden versenyt fölülmúló olcso árak mellett szilárd 
gyártmányt korszerű, izleses kivitelben csakis

Sátoralja-Ujiielyben ilynemű egyedül létező
BÚTORTERMEIMBEN
szerezhetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködéseivel azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő asz­
talos- és kárpitos bútorok valamint fantasie- és dísz bútor s leg­
elegánsabban teljesen felszerelt urasági szalon-, boudoir , ebédlő- és 
fogadótermek részére a most divatozó fanemekben és a legújabb 
alakban; nemkülönben szalongarniturák különféle szövetekkel, 
díszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly külömböző 
jutányos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását 
mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére 3 legolcsóbb 
gyári árban szerezheti be.

Továbbá van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. 
tudomásara hozni, hogy bútort vásárolni szándékozok kényelmére 
bolt helyiségem emeletén is f. év január hó 1 -tői

bútor-minta-termeket
iendeztem be, hol ugyanis ebédlő- és háló-szobák valamint sza­
lonok készen és felállítva a csak gondolható legszebb kivitelben 
láthatók.

Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam

többféle újításokkal, betűkkel és körzetekkel dúsan 
berendezve, ajánlkozik minden e szakba vágó mun­
káknak izlésteljes és legjHiányosabb árban! elkészi- h

tésére.

Zemplén vármegye által tulajdonunkba 
bocsájtott községi és körjegyzői nyom 
látványokból ezután is nagy raktárt tartunk.

Könyvnyomdánkkal kapcsolatos és jól berendezett
könyvkötészetünkben

mindennemű e szakba vágó munkák a legizléstel- 
jesebben készíttetnek.

4— kiváló tisztelettel

Wilhelm Henrik.

A magyar általános kőszénbánya-részvény-társnlat
Budapest, V., bálványutca 8

ajánlja a t. c. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatok­
nak, valamint cséplőgép-tulajdonosoknak kitűnő minőségű

akna, koczka és darabos szenét
czenteri és királdi bányáiból

lSg'jTJLtányosaTo'b áron, egész kocsirakományokban, minden
állomásra szállítva. 3—3

Ik. 2066. sz. 93.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár kir. ügyészség 
végrehajtatnak Aranyosi Antal végrehajtást szenvedő elleni 
47 írt 16 -kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a szerencsi kir. jbiróság területén lévő Rátka község határá­
ban fekvő, a rátkai 32. sz. tjkvben foglalt 58—59. hr. sz. a. 
felvett 71. ö. i. ház és keiből álló belsőségnek fele részben 
Aranyossi Antal nevén álló birtok illetőségére 228 frt, —. 
ugyanezen tjkvben hr. sz. a. foglalt felerészben végrehajtást 
szenvedett Aranyosi Antal, és fele részben végrehajtás alatt 
nem álló Aranyosi Rozália nevén álló 756 hr. sz. ingatlan 
a végr. törv. 156. § a élteimében egészben 62 frt, — ugyan­
azon tjkvben fentebbi arányban és módon foglalt 1136 hr. 
sz. részlet egészben 83 frt, — végié ugyanezen tjkvben ugyan­
csak fenti arányban és módon felvett 1260. hr. s-.. ingatlan ,

egészben 26 frt becs és kikiáltási árban az árverést ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1893. évi augusztus 111) 30-ik napján 
d. e. 10 Órakor Rátka község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 22 forint 8) krajczárt, 6 forint 20 krajczárt,
8 frt 30 krt és 2 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
törvényczik 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 188 1. 
évi november hó 1-én 3333' szám alatt kell igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-iban kijelölt ovad ékképes érték papírban a ki­
küldött kezéhez leteni, ava^y az 1881. 60. tcz. 170 ij .a értel­
mében a bánatpénznek a Íróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi | 
hatóságnál, 1893. évi junius 24-én.

Fiilcky, kir. alj bíró.

S.-gi.-~cLjla.el37-ils:er~u.leti fő~ö.g'37‘nö3sseg:
A cs. kir. szabadalmi.

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
magyarországi /SíA osztálya Triesztben.

Alapittatott 1838. évben Biztosítéki alap 68.973,250 kor
A társulat fennálása óta 1891. dec. 31-ig Í5ÍM» millió koronát fizetett ki károk fejében.

Intéző. Báró Podmaniczky Frigyes.
A társulat biztosit a lehető legiutányosabb dijak mellett:

I. Tűzkár ellen épületek, bútor, gazdasági, gyári, ipar- s teménykészleteket stb.
II. Jégkár ellen mindennemű veteményeket.
III. Száll!tilláliykár ellen, szárazon és vizen szállított árukat.
IV- Biztosításokat köt az ember életre, különféle módozat szerint, továbbá 

köt biztosításokat nyugdijak es életjáradékokra, végre:
V. Baleset biztosításokat minden testi sérülés ellen, fiókintézete a nem­

zetközi baleset ellen biztositó részvénytársaságnál.

A fentiek elösorolása után ajánljuk a t. ez. közönségnek — bővebb felvi­
lágosítás adása mellett közbenjárásunkat biztosításai felvételére, kérve nagybecsű 
pártfogás és bizalmukat kiváló tisztelettel

Tűzifa- eladás.
A méltósájos gróf Forgách István úr nagy- 

szalánczi uradalmában készletben levő 4616 méteröl 
(4 ürköbméter) bükkhasáb, 364 méteröl (4 ürköb- 
méter) tolgyhasab, és 1318 méteröl (4 ürköbméter) 
galyfa Nag.v-Szaliíiiczon 1HÍ>Í$. évi agnxztus 
lió 15-ilt napján délelőtt 10 órakor nyil­
vános árverésen elfog adatni, mely árveréshez a 
venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra szánt s ez év telén vágott tűzifa 
készlet 7 pagonyban az erdőben fekszik, s pa­
gonyok szerint külön fog árverés alá bocsáttatni.

Érdeklődőknek bővebb értesítéssel szolgál a 
nagy-szalánczi uradalmi erdészeti hivatal.

Kassán, 1893. évi julius 5 én.

2-3
Szalay László,

uradalmi ügyész.

Egy 3—4 gimnáziumot végzett 
jó házból való keresztény fiú gya­
kornokul fölvétetik Pápay Pál 
vas- és füszerkereskedésében Ho- 
monnán. 1—3

2—3
Az „Adria" biztosító társulat kér. föiigynöksége.

Behyna testvérek és Ember.

S. a.-Ujhely, nyomatott a >Zemplén« gyorssajtóján

Tk. 1536/1893 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Ordas András végrehajtatnak néh. Kohut 
János örökksei végrehajtást szenvedők elleni 303 frt 92 kr 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.- 
a.-újhelyi kir. törvényszék és (a gálszécsi kir. jbiróság) terüle­
tén lévő Kereplye községben fekvő a kereplyei 39. sz^ tjkvben 
A. I. 1 - 29. s. sz. a. fekvő 3/8 úrbéri bel és kültelek és ház 
végrehajtást szenvedett néhai Kohut János nevén álló fele 
részére az árverést 732 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1893. évi augusztus lió 23-ik napján délelőtti 9 órakor
Kereplye községe bírája házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-kát vagyis 73 forint 20 krajczárt készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. ipában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügy ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
törvényezikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszéesen a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1893. évi május hó 29. napján.

Matolay, kir. aljbiró.

) V


